

2020年4月8日

“三十塊銀錢”



瑪竇福音 26:14-25

那時，那十二人中之，名叫猶達斯依斯加略的，去見司祭長，說：“我把耶穌交給你們，你們願意給我什麼？”他們約定給他三十塊銀錢。從此便尋找機會，要把耶穌交出。

無酵節的第一天，門徒前來對耶穌說：“你願意我們在那裏，給你預備吃逾越節晚餐？”耶穌說：“你們進城去見某人，對他說：師傅說：我的時候近了，我要與我的門徒在你那裏舉行逾越節。”門徒就照耶穌吩咐他們的作了，預備了逾越節晚餐。

到了晚上，耶穌與十二門徒坐席。他們正吃晚餐的時候，耶穌說：“我實在告訴你們：你們中有一個人要出賣我。”他們非常憂悶，開始各自對他說：“主，難道是我嗎？”耶穌回答說：“那同我一起把手蘸在盤子裏的人，要出賣我。人子固然要按照指著他所記載的而去，但是出賣人子的那人卻是有禍的！那人若沒有生，為他更好。”那要出賣他的猶達斯也開口問耶穌說：“辣彼！難道是我嗎？”耶穌對他說：“你說的是。”

為不義之財而背叛天主，這種情況發生得多麼頻繁！

多少次人們為了錢財、為了名譽、為了混亂的欲望、為了權力而出賣自己……

他們給了猶達斯三十塊銀錢，他們知道這錢上帶血！帶人血的錢已足夠可怕，而這些銀錢所帶的，乃是救贖人的天主子的血！是為世人而獻出的羔羊之血！他們將這血錢付給了背叛者。

而這背叛者又如何呢？

“出賣人子的那人卻是有禍的！那人若沒有生，為他更好。” (瑪 26:24)

主耶穌這句話意義多麼深遠，講述了多麼可怕的結局！

三十塊銀錢。

我們是否知道有時否認、甚至背叛主耶穌將會帶來的恐怖？背叛或否認會不會隱匿在我們內心深處？在某些情況下，就會顯露出來？

永遠不要太過確定！我們的內心也有暗影，而這暗影必須被主救贖！曾有位司祭這樣說：人應該直接從潛意識裏拒絕罪！

什麼能夠保護我們不去否認或背叛主耶穌？

我們可以依靠聖母瑪利亞的純潔之心，可以依靠聖若望與主耶穌的親密關係，以真誠的努力，去感知祂內心的情感，把一切黑暗、自以為是、驕傲、虛榮都帶到主耶穌那裏去！向主表達我們的不幸，求祂使我們永遠不要否認或背叛祂！克服一切虛假的自信：唯有在主內，藉祂的大能，才能通過最艱難的考驗，才不會因外在的誘惑而屈服於內心的墮落！

天主允許試探，是為要堅固自己。也許，祂會先讓我們的忠誠接受一些較小的考驗，才好為更大的考驗善作準備！

值此四旬齋期，讓我們在天主的助佑下，清除內心沾染了否認與背叛的一切，每一天都加深對耶穌的愛！那麼，主耶穌會將我們武裝起來，做好防備，甚至超越我們的良好意願與努力！